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Στάση αναμονής μετά την Iρανική επίθεση στο 
Ισραήλ – Προσευχή και στήριξη στην Αγιοταφική 
Αδελφότητα
/ Γενικά Θέματα

Παγκόσμια αναταραχή έχει επιφέρει η επίθεση του Ιράν με 
σύνθεση drones, βαλλιστικών πυραύλων και πυραύλων κρουζ, 
έναντι του Ισραήλ τα μεσάνυχτα του Σαββάτου. 

Πλέον, η προσοχή εστιάζεται στην αντίδραση του Ισραήλ, μετά την αναχαίτιση 
της μεγάλης ιρανικής επίθεσης. Το ενδεχόμενο μιας δυναμικής απάντησης του Τελ 
Αβίβ απομακρύνεται, τουλάχιστον προς το παρόν, όπως διαφαίνεται μετά τη 
συνεδρίαση του Πολεμικού Συμβουλίου του Ισραήλ.

Λίγες μέρες πριν το Πάσχα και η Αγία Πόλη της Ιερουσαλήμ αλλά και γενικότερα οι 
Άγιοι Τόποι βρίσκονται σε δεινή κατάσταση λόγω και του πολέμου στη Γάζα αλλά 
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τώρα και λόγω της ιρανικής επίθεσης που πραγματοποιήθηκε το βράδυ του 
Σαββάτου. Σύμφωνα με πληροφορίες στους Αγίους Τόπους έχει κηρυχθεί εκ νέου 
πανστρατιά προσευχής υπέρ ειρήνης, την ώρα που τη συμπαράστασή τους προς 
την Αγιοταφική αδελφότητα εκφράζουν Προκαθήμενοι Εκκλησιών και Ιεράρχες.

Ελλάδα, Δύση και Ιορδανία

Την ώρα που Δύση, ΝΑΤΟ και Ιορδανία εκφράζουν ανοιχτά τη συμπαράστασή τους 
προς το Ισραήλ, το πολεμικό συμβούλιο της χώρα έχει βάλει την άνω τελεία στα 
σενάρια περί αντεπίθεσης προς το Ιράν.  Ο βασιλιάς της Ιορδανίας Αμπντάλα 
έλαβε τηλεφώνημα από τον πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών Τζο Μπάιντεν με 
θέμα της εξελίξεις στην Μέση Ανατολή. Ο μονάρχης δήλωσε στον αμερικανό 
πρόεδρο ότι οποιαδήποτε κίνηση κάνει το Ισραήλ εναντίον του Ιράν δεν θα έχει 
γυρισμό…. “Αναπόφευκτη η σύρραξη, αν το Ισραήλ απαντήσει” είπε στον Μπάιντεν 
ο βασιλιάς της Ιορδανίας Το Βασίλειο της Ιορδανίας άνοιξε ωστόσο και τον 
εναέριο χώρο του στο Ισραήλ, αλλά αναχαίτισε ιρανικά μη επανδρωμένα 
αεροσκάφη και πυραύλους που κατευθύνονταν προς την επιτιθέμενη χώρα, μαζί με 
τις ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γαλλία.

“Η ελληνική Κυβέρνηση καταδικάζει απερίφραστα τις επιθέσεις του Ιράν προς το 
Ισραήλ, που συνιστούν σοβαρή επιδείνωση της ήδη επιβαρυμένης κατάστασης 
στην περιοχή. Τέτοιες ενέργειες θέτουν σε μεγάλο κίνδυνο την περιφερειακή και 
διεθνή ασφάλεια. Είναι απολύτως αναγκαίο να αποφευχθεί οποιαδήποτε περαιτέρω 
διάχυση των εχθροπραξιών”, αναφέρει η ανακοίνωση του Ελληνικού Υπουργείου 
Εξωτερικών.

Χέρτσοκ: Προστατεύουμε την Ευρώπη από την ιρανική 
«αυτοκρατορία του κακού»

Ο πρόεδρος Ισαάκ Χέρτσογκ χαρακτήρισε χθες την απευθείας, άνευ προηγουμένου 
επίθεση του Ιράν εναντίον του Ισραήλ τη νύχτα του Σαββάτου προς Κυριακή 
«κήρυξη πολέμου» και υποστήριξε πως η χώρα του προστατεύει την Ευρώπη από 
την ιρανική «αυτοκρατορία του κακού» σε συνέντευξή του στο βρετανικό 
τηλεοπτικό δίκτυο Sky News.

“Προστατεύουμε την Ευρώπη από αυτή την αυτοκρατορία το κακού και είναι 
καιρός να γίνει σαφές αυτό”, είπε. “Είναι καιρός ο κόσμος να αντιμετωπίσει αυτή 
την αυτοκρατορία του κακού στην Τεχεράνη και να ξεκαθαρίσει στο ιρανικό 
καθεστώς πως αυτό δεν μπορεί να περάσει έτσι, πως αυτό είναι απαράδεκτο”, 
επέμεινε.



Καταφέρθηκε επίσης εναντίον των ανταρτών Χούθι της Υεμένης, που 
υποστηρίζονται από το Ιράν, διότι κατ’ αυτόν αυξάνουν το κόστος ζωής σε όλο 
τον κόσμο εξαπολύοντας επιθέσεις εναντίον πλοίων στην Ερυθρά Θάλασσα και 
στον Κόλπο του Άντεν, ενώ στάθηκε στην ιρανική βοήθεια στις ρωσικές ένοπλες 
δυνάμεις στον πόλεμο στην Ουκρανία, όπου χρησιμοποιούνται drones ιρανικού 
σχεδιασμού.

Προσευχή και στήριξη στην Αγιοταφική Αδελφότητα

Ήδη η Ιερουσαλήμ έχει βιώσει την μοναξιά μιας εμπόλεμης ζώνης από τον 
Οκτώβριο οπότε και ξεκίνησε ο πόλεμος στη Γάζα προσπαθώντας να βρει τα 
πατήματά της αν και δειλά δειλά κάποιοι επισκέπτες, έφταναν στην περιοχή έστω 
και από κοντινά μέρη αλλά όσο οι επιθέσεις μαίνονται είναι λογικό ότι το Πάσχα 
θα είναι μοναχικό στην Αγία Πόλη. Όπως έγραψε το ope.gr, το βράδυ του 
Σαββάτου οι Αγιοταφίτες όπως και οι υπόλοιποι κάτοικοι του Ισραήλ δεν 
κοιμήθηκαν περιμένοντας να δουν το αποτέλεσμα της ιρανικής επίθεσης. Οι 
περισσότεροι κάτοικοι του Ισραήλ μπορεί να προστατεύτηκαν στα καταφύγιά τους 
αλλά οι μοναχοί και ο κλήρος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων παρέμεινε στο χρέος 
του με προσευχή και παρακλήσεις στην Παναγία για την κατάπαυση του πυρός στη 
Γάζα αλλά και για αίσιο τέλος μετά την ιρανική επίθεση. Οι Αγιοταφίτες που ζουν 
χρόνια στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και στις περιφεριακές Ιερές Μονές είναι 
μαθημένοι στον κίνδυνο των επιθέσεων αλλά γνωρίζουν καλά ότι αυτή η αστάθεια 
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στην περιοχή θα κρατήσει τους πιστούς για αρκετό διάστημα μακριά από τα 
Πανάγια Προσκυνήματα.

Μετά το χτύπημα του Ιράν εναντίον του Ισραήλ, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ εκφράζει την ανησυχία του για την κατάσταση στους 
Αγίους Τόπους, καθώς και τη συμπαράσταση του στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με 
μήνυμα του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο. «Σε αυτό το σκηνικό 
που χαρακτηρίζεται από βία και ένοπλες εντάσεις, προσευχόμαστε στον Θεό να 
δώσει στους πολιτικούς ηγέτες τη σοφία των ειρηνοποιών, ώστε να τελειώσει ο 
πόλεμος στους Αγίους Τόπους και να αποκατασταθεί μια δίκαιη και βιώσιμη 
ειρήνη» προσθέτει, μεταξύ άλλων, στο μήνυμα του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας 
της Ρουμανίας. (Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ)

Την στήριξή του προς την Αγιοταφική Αδελφότητα εξέφρασε ο Μητροπολίτης 
Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος στην ομιλία του κατά την υποδοχή της 
τιμίας Κάρας της Αγίας Βαρβάρας στις Σέρρες. “Παρακαλούμε θερμώς, ιδιαιτέρως 
σήμερα, μετά και τις τελευταίες θλιβερές εξελίξεις στη μέση Ανατολή, την 
μεγαλομάρτυρα Αγία, να καταπαύσει τον πολεμικό κλύδωνα και να αποσοβήσει μία 
περαιτέρω κλιμάκωσή του, ώστε η ειρήνη, η σύνεση, η ασφάλεια και η δικαιοσύνη 
να κυριαρχήσουν στην ταραγμένη αυτή περιοχή. Ολόθερμα προσευχόμεθα στον 
Άρχοντα της ειρήνης και Σωτήρα του κόσμου, Κύριό μας Ιησού Χριστό, αυτές τις 
κρίσιμες στιγμές, ιδιαιτέρως για τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. 
Θεόφιλο και τη γεραρά Αγιοταφιτική αδελφότητα, που μαζί με τον υπόλοιπο λαό 
περνούν δύσκολες στιγμές”, είπε. 
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ΟΗΕ και Βρυξέλλες

Το Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών πραγματοποίησε έκτακτη 
συνεδρίαση την Κυριακή για να συζητήσει την επίθεση του Ιράν στο Ισραήλ. Η 
συνεδρίαση ολοκληρώθηκε χωρίς καμία ενέργεια από το συμβούλιο. «Τώρα είναι η 
ώρα για εκτόνωση και αποκλιμάκωση», δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ 
Αντόνιο Γκουτέρες. «Τώρα είναι η ώρα για μέγιστη αυτοσυγκράτηση».

Σαφές μήνυμα για αποφυγή περαιτέρω περιφερειακής κλιμάκωσης στέλνουν οι 
Βρυξέλλες μετά τις ιρανικές επιθέσεις στο Ισραήλ. Όπως έγινε γνωστό ο ύπατος 
εκπρόσωπος της ΕΕ, Ζοζέπ Μπορέλ, συγκαλεί την ερχόμενη Τρίτη, 16 Απριλίου, 
έκτακτη τηλεδιάσκεψη των υπουργών εξωτερικών της ΕΕ.
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